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23. Геометрическая задача на вычисление: 

- Вычисление элементов треугольника 

- Вычисление элементов четырехугольника 

- Вычисления в окружности 

- Вычисление углов 



Высота АН ромба АВСD делит 

сторону СD на отрезки DН = 21 

и СН = 8. Найдите высоту 

ромба. 



Высота АН ромба АВСD делит сторону СD на отрезки DН = 21 и СН = 8. 

Найдите высоту ромба. 

А 

В 

С 

D 

Н 

Дано: АВСD – ромб, АН – 

высота, DН = 21, СН = 8. 

Найти: высоту ромба АН 

Решение: СD = 21 + 8 = 29, 

так как АВСD – ромб,  

то АВ = СD,  

∆АDН – прямоугольный, 

значит 𝐴𝐷2 = 𝐴𝐻2 + 𝐷𝐻2,  

𝐴𝐻2 = 292 − 212 = 400  

𝐴𝐻 = 20  

Ответ: АН  = 20 



Высота АН ромба АВСD делит сторону СD на отрезки DН = 21 и СН = 8. 

Найдите высоту ромба. 

А 

В 

С 

D 

Н 

Дано: АВСD – ромб, АН – 

высота, DН = 8, СН = 21. 

Найти: высоту ромба АН 

Решение: СD = 21 + 8 = 29, 

так как АВСD – ромб,  

то АВ = СD,  

∆АDН – прямоугольный, 

значит 𝐴𝐷2 = 𝐴𝐻2 + 𝐷𝐻2,  

𝐴𝐻2 = 292 − 82 = 777  

𝐴𝐻 = 777  

Ответ: АН  = 777 



Биссектриса угла А параллелограмма 

АВСD пересекает сторону ВС в точке К. 

Найдите периметр этого параллелограмма, 

если ВК = 15, КС = 9. 



Биссектриса угла А параллелограмма АВСD пересекает сторону 

ВС в точке К. Найдите периметр этого параллелограмма, если 

ВК = 15, КС = 9. 

А 

В С 

D 

Дано: АВСD – параллелограмм, АК – 

биссектриса, ВК = 15, КС = 9 

Найти: Р = ? 

Решение: ВС = ВК  + КС, ВС = 24, 

так как АК – биссектриса, то 

∠ВАК=∠КАD,  

∠КАD = ∠АКВ (накрест лежащие при 

AD∣∣ВС и секущей АК), 

значит ∠ВКА = ∠ВАК,  

∆АВК – равнобедренный, АВ = ВК, 

АВ=15 

Р𝐴𝐵𝐶𝐷 = 2 ∙ 15 + 24 = 78  

Ответ: 78 
 

К 



Биссектриса угла А параллелограмма АВСD пересекает сторону 

ВС в точке К. Найдите периметр этого параллелограмма, если 

ВК = 15, КС = 9. 

А 

В С 

D 

Дано: АВСD – параллелограмм, АК – 

биссектриса, ВК = 15, КС = 9 

Найти: Р = ? 

Решение: ВС = ВК  + КС, ВС = 24, 

так как АК – биссектриса, то 

∠ВАК=∠КАD,  

∠КАD = ∠АКВ (односторонние при 

AD∣∣ВС и секущей АК), 

значит ∠ВКА = ∠ВАК,  

∆АВК – равнобедренный, АВ = ВК, 

АВ=9 

Р𝐴𝐵𝐶𝐷 = 2 ∙ 9 + 24 = 66  

Ответ: 66 
 

К 



Прямая, параллельная стороне AC 

треугольника ABC, пересекает 

стороны AB и BC в точках M и N 

соответственно. Найдите BN, если 

MN  =  11, AC  =  44, NC  =  18. 



А 

В 

С 

М N 

Прямая, параллельная стороне AC треугольника ABC, пересекает стороны 

AB и BC в точках M и N соответственно. Найдите BN, если MN  =  11, 

AC  =  44, NC  =  18. 

Дано: ∆АВС, МN ∣∣ АС, МN = 11,  

АС = 44, NC = 18 

Найти: ВN-? 

Решение: ∆АВС ~ ∆ВМN (так как 

∠В – общий, ∠ВМN = ∠ВАС 

соответственные углы при АС 

∣∣MN и секущей АВ),  

значит 
𝐴𝐶

𝑀𝑁
=

𝐴𝐵

𝐵𝑀
=

𝐵𝐶

𝐵𝑁
, ВС = BN + NC,  

Пусть ВN = х, тогда ВС = х + 18 
44

11
=

𝑥+18

𝑥
 , х = 6 

Ответ: ВN = 6 



А 

В 

С 

М N 

Прямая, параллельная стороне AC треугольника ABC, пересекает стороны 

AB и BC в точках M и N соответственно. Найдите BN, если MN  =  11, 

AC  =  44, NC  =  18. 

Дано: ∆АВС, МN ∣∣ АС, МN = 11,  

АС = 44, NC = 18 

Найти: ВN-? 

Решение: MN – средняя линия, 

∆АВС = ∆ВМN (по двум углам),  

значит 
𝐴𝐶

𝑀𝑁
=

𝐴𝐵

𝐵𝑀
=

𝐵𝐶

𝐵𝑁
, ВС = BN + NC,  

Пусть ВС = х, тогда ВN = х + 18 
44

11
=

𝑥

𝑥+18
 , х = 6 

Ответ: ВN = 6 



24. Геометрическая задача на 

доказательство 

- Треугольники 

- Четырехугольники 

- Окружности 

- Правильные фигуры 



В выпуклом четырехугольнике АВСD углы АВD и 

АСD равны. Докажите, что углы DАС и DВС тоже 

равны. 



В выпуклом четырехугольнике АВСD углы АВD и АСD 

равны. Докажите, что углы DАС и DВС тоже равны. 

А 

В 

С 

D 

Дано: АВСD – четырехугольник, 

∠АВD = ∠АСD. 

Доказать: ∠DАС = ∠DВС 

Доказательство: 1) так как ∠АВD = 

∠АСD и эти углы опираются на одну 

сторону четырехугольника, то около 

четырехугольника можно описать 

окружность, значит ∠DАС = ∠DВС 

так как опираются на одну дугу 

окружности СD 



В выпуклом четырехугольнике АВСD углы АВD и АСD 

равны. Докажите, что углы DАС и DВС тоже равны. 

А 

В 

С 

D 

Дано: АВСD – четырехугольник, ∠АВD = 

∠АСD. 

Доказать: ∠DАС = ∠DВС 

Доказательство: 2) ∠АВD = ∠АСD (по 

условию), ∠АОВ = ∠СОD 
(вертикальные), значит ∆АОВ ~∆СОD, 
следовательно ∠ВАО = ∠ОDС, и 
АО

О𝐷
=

ВО

ОС
=

АВ

С𝐷
,  по свойству пропорции 

АО

ВО
=

О𝐷

ОС
 

Так как ∠АОD = ∠ВОС (вертикальные) 

и 
АО

ВО
=

О𝐷

ОС
, то ∆АОD ~ ∆ВОС, значит 

∠ОАD = ∠CВО, ∠DАС = ∠ОАD, ∠DВС = 
∠СВО, следовательно ∠DАС = ∠DВС 

О 



В выпуклом четырехугольнике АВСD углы АВD и АСD 

равны. Докажите, что углы DАС и DВС тоже равны. 

А 

В 

С 

D 

Дано: АВСD – четырехугольник, 

∠АВD = ∠АСD. 

Доказать: ∠DАС = ∠DВС 

Доказательство: так как ∠АВD = 

∠АСD значит это углы в одной 

окружности, значит ∠DАС = ∠DВС 

так как опираются на одну дугу 

окружности СD 



Биссектрисы углов C и D трапеции ABCD 

пересекаются в точке P, лежащей на 

стороне AB. Докажите, что точка P 

равноудалена от прямых BC, CD и AD. 



Биссектрисы углов C и D трапеции ABCD пересекаются в точке P, 

лежащей на стороне AB. Докажите, что точка P равноудалена от прямых 

BC, CD и AD. 

А В 

С D 

Р 

Дано: АВСD – трапеция, СР и DР – 

биссектрисы углов С и D, Р∈АВ 

Доказать:  Р равноудалена от ВС, CD, 

АD 

Доказательство: проведем РК⊥СВ, 

РЕ⊥СD, РТ⊥АD расстояния от Р до 

ВС, CD, АD, 

Рассмотрим ∆КРС = ∆СРЕ (по 

гипотенузе и острому углу), так как  

прямоугольные треугольники, СР – 

общая сторона, ∠КСР = ∠РСЕ 
(биссектриса РС), значит РК = РЕ 
Рассмотрим ∆РЕD = ∆DРТ – 
прямоугольные треугольники, РD – 
общая сторона, ∠ЕDР=∠РDТ 
(биссектриса РD), значит РЕ = РТ. 
РЕ = РТ и РК = РЕ, следовательно РЕ 
= РТ = РК. 

К 

Е 

Т 



Биссектрисы углов C и D трапеции ABCD пересекаются в точке P, 

лежащей на стороне AB. Докажите, что точка P равноудалена от прямых 

BC, CD и AD. 

А В 

С D 

Р 

Дано: АВСD – трапеция, СР и DР – 

биссектрисы углов С и D, Р∈АВ 

Доказать:  Р равноудалена от ВС, CD, 

АD 

Доказательство: Рассмотрим ∆КРС = 

∆СРЕ (по гипотенузе и острому углу), 

так как  прямоугольные треугольники, 

СР – общая сторона, ∠КСР = ∠РСЕ 
(биссектриса РС), значит РК = РЕ 
Рассмотрим ∆РЕD = ∆DРТ – 
прямоугольные треугольники, РD – 
общая сторона, ∠ЕDР=∠РDТ 
(биссектриса РD), значит РЕ = РТ. 

К 

Е 

Т 



Основные выводы: 

1. Теорема Пифагора 

выполняется только для 

прямоугольного 

треугольника 

2. Равенство и подобие 

треугольников должно 

быть прописано и 

доказано! (номер 

признака можно не 

писать) 

3. Параллельные прямые и 

секущая при накрест 

лежащих, соответственных 

и односторонних углах 

должны быть прописаны 

Фигура должна 

соответствовать 

условию задачи 

4. Рисунок не является 

объектом снижения баллов   

5. Свойства, которых нет в 

учебнике должны быть 

доказаны  



Ежова Елена Витальевна, 

учитель математики МАОУ гимназии 177 


